
У процесі цієї роботи підростаюче покоління треба знайомити з законо
мірностями розвитку природи, суспільства і людини, з основами суспільно
-  політичного життя, поширювати уявлення дітей про минуле, сучасне, 
майбутнє своєї країни, міста, села, про найкращих людей і про їх справи.

Велике місце в позакласній роботі повинно займати моральне вихо
вання підростаючого покоління, одне з головних завдань якого полягає в 
тому, щоб виробити у дітей свідоме відношення до суспільного обов’язку, 
зробити єдність слова і діла повсякденною нормою поведінки. У позауро- 
чній виховній діяльності треба знайомити школярів з принципами і нор
мами моральності людини, формувати у них моральні переконання, по
чуття та досвід поведінки. Для цього під час гюзакласних занять треба 
проводити бесіди, лекції, диспути на теми моралі, наводити позитивні 
приклади з життя, творів мистецтв, а також уроки культури поведінки.
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«Ми отримали в спадщину світ від наших батьків, 
але набагато більше запозичили у власних дітей»

(лозунг зелених) 
«Обмани Землю, и она обманет тебя»

(старовинне китайське прислів’я) 
Кожен учитель мріє про те, щоб навчання на його уроках було цікавим 

для учнів. Як говорив В. О. Сухомлинеький: «Щоб дитина була палко за
цікавлена навчанням, їй необхідне багате, різноманітне, приваблююче, ін
телектуальне життя». Зараз розробляється чимало моделей організації на
вчально-виховного процесу. Серед них технологія особистісно- 
орієнтованого навчання, технологія розвитку критичного мислення, роз
виваюче, проблемне, продуктивне навчання.

Майбутній випускник повинен бути всебічно розвиненою особистістю, 
якій притаманне відчуття відповідальності за стан навколишнього середо
вища, почуття обов’язку перед довкіллям, розуміння сучасних екологічних 
проблем та усвідомлення їх актуальності для себе, рідного краю, своєї 
країни та всього людства. Такого випускника потрібно виховувати з поча
ткової школи та продовжувати в середній ланці освіти. Найкраще це вда
ється на уроках природознавства та біології адже екологічна освіта є не
від’ємною частиною шкільного курсу біології. Вона відіграє інтерактивну 
роль у системі навчально-виховного процесу, оскільки систематизуються 
знання з різних природничих дисциплін.
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Зважаючи на подібність структурних частин моделей уроків за різними 
технологіями, а також відсутність умов для впровадження конкретної пе
дагогічної технології, практикую уроки, що включають у себе елементи 
структур уроків кількох технологій одразу. Це дозволяє зробити структуру 
уроку більш гнучкою, спланувати урок так, щоб у ньому було місце для 
різних видів і форм роботи, тобто створити можливості для розвитку 
ішінь та обдарувань кожної дитини. Використання різноманітних методів
і прийомів роботи дозволяє підтримувати на досить високому рівні пізна
вальний інтерес і творчу активність учнів, а також дає можливість для фа
хового росту, зміни себе та навчання разом з учнями.

Так, використання елементів проблемного навчання дає глибше усві
домлення, розуміння матеріалу, що вивчається (проблемне питання: як ак
тивний спосіб життя риби відображується на опорно-руховій системі?); 
впровадження елементів інтерактивної технології -  удосконалення кому
нікативних навичок і можливість розглянути проблему з кількох точок зо
ру (об’єднання в групи, обговорення думок в групі); використання нестан
дартних методів та прийомів навчання дозволяють істотно активізувати 
розумову та пізнавальну діяльність учнів, підвищити інтерес до предмету, 
а також якість знань, умінь і навичок з біології (дискусії, проблемний ви
клад, самостійна робота з дидактичним матеріалом, книгою); тренінгові 
технології -  виший ступінь рефлексії (гра під час узагальнення).

Для того, щоб процес екологічного виховання давав позитивний резуль
тат, необхідно застосовувати запропоновані форми та засоби в комплексі, до
тримуючись відповідної логічної схеми її впровадження та систематичності.

Головною метою моєї роботи є навчати учнів самостійно здобувати 
знання і застосовувати їх у житті. Адже коли учень сам активно працює, 
намагається знайти логічне пояснення того чи іншого явища, пояснити 
свою точку зору -  ось це і є головна мета інтерактивного навчання. Тому 
роблю можливе, щоб вихованці бачили не просто наслідки своєї роботи, а 
позитивні її результати.
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Виконання та охорона лісів зелених зон міст спирається на комплексну 
систему лісокористування, що включає в себе лісоводські, біотехнічні та 
протипожежні заходи, обмеження побічного користування лісом. Карачу-
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